

A2 渣馬尚延期 政府願配合

A3 陳朗昇涉阻差辦公 後日提堂

行行出狀元 勞聯 讀者課程優惠券

- 1 強制性基本安全訓練課程(建築工程) 全日班(新讀)100元、重溫班50元
- 2 密閉空間作業核准工人安全訓練課程 250元 查詢及留位：2626 1927
- 3 急救證書課程(4堂)(政府認可) 750元 查詢及留位：2781 0983
- 4 速剪速成班(5堂)送理髮工具套裝連及公仔頭皮 2600元 查詢及留位：3956 2310

註：1)此券不可兌換現金，必須於留位及報名時表明使用此券。
2)優惠期至2022年12月31日，課程名額有限，先到先得。
3)港九勞工社團聯合會保留此券的最終使用權。

167中小學加學費 家長百上加斤

「劍神」母校加費8.3% 冠絕直資



沙田林大輝中學
2021/22學年：\$36000
2022/23學年：\$39000
加幅：8.3%

◀林大輝中學盛產體壇健將，包括去年在東京奧運勇奪金牌的「劍神」張家朗。
資料來源：教育局收費證明書註：以中一入學計算

部分直資學校新學年學費

英華書院
2021/22學年 \$22288
2022/23學年 \$24000
加幅：7.7%

拔萃男書院
2021/22學年 \$51200
2022/23學年 \$52580
加幅：2.7%

協恩中學
2021/22學年 \$36810
2022/23學年 \$37800
加幅：2.7%



教育局表示，目前全港共有71間直資學校。截至今年8月底，局方共收到38所直資學校申請調整學費並獲批，較去年的25間多。整體而言，已獲批的直資學校今年學費平均加幅為2.48%。其中，有35間加幅在2.7%或以下；其餘三間加幅較高，在2.71%至10%之間。

加幅為2.48%至4.26%。位於沙田的林大輝中學(「劍神」張家朗母校)，中一學費增至39000元，加幅近8.3%，冠絕全港直資學校。至於私校方面，保良局蔡繼有學校加一成，小一學費增至90750元。

直資學校議會主席陳秋安表示，過往幾年政府對直資學校的資助增幅減少，令學校在財政上有壓力，所以不少學校需加學費。大公報記者 鍾怡

漢基國際學校學費近25萬

據教育局收費證明書及《中學概覽2021/2022》統計，一向專注體育發展、去年出產奧運劍擊金牌得主張家朗的沙田林大輝中學，中一學費加8.3%，由去年的36000元增至39000元，其他級別亦有不同程度的增加。而其他傳統名校亦有加價，英華書院全級學費皆加7.7%，增至24000元；拔萃男書院全級學費由51200元加至52580元；協恩中學中一學費則由36810元加至37800元。此外，多間熱門直資小學亦有加學費，其中聖保羅男女中學附屬小學加幅為2%，增至64300元。油塘福建中學附屬學校亦由32500元增至36700元。

連同63所私立學校及66所國際學校，今年共有167間學校獲准加學費，較去年的87間激增近一倍。教育局表示，私立學校及國際學校本學年學費的平均加幅分別為4.23%及4.26%。據統計，保良局蔡繼有學校小一學費增加了一成，由82500元增至90750元，中學最高更需要136048元一年；九龍塘方方樂趣英文小學，加9.9%至95502元。此外，漢基國際學校以一年級入學計，

學費由222300元加至243300元，該校12至13年級的學費更高達291200元。

學校難靠財政儲備渡難關

教育局表示，在處理私立學校和國際學校調整學費的申請時，局方會仔細考慮學校提出的理據及其財務狀況，並要求學校須就申請調整學費事宜，充分與家長溝通，妥善回應他們的關注。

針對不少學校加學費的現象，直資學校議會主席陳秋安日前表示，政府對直資學校的資助在過往幾年的增幅減少，令學校在財政上有壓力。過往幾年因為疫情，學校凍結學費，因此都靠財政儲備來解決赤字問題。但接下來未必能再透過該方法渡過難關，所以不少學校需要調整學費。

加費學校數目及幅度

學校類別	獲批加學費申請數目(包含小學及中學)	加費幅度
直資學校	35	2.7%或以下
直資學校	3	2.71%-10%
私立學校	63	10%或以下
國際學校	66	10%或以下

●9間半日制、202間全日及長全日課程幼稚園亦獲准加學費

資料來源：教育局收費證明書

逾二百幼稚園加學費 校長：營運艱難

教育局已完成審批727所參加計劃的幼稚園學費申請。其中，有9所提供半日制課程的幼稚園獲准加費，其餘480所維持學費不變；而在608所全日或長全日課程的幼稚園中，有202所獲准加費、3所調減學費，剩下403所則維持學費不變。有私立幼稚園校長表示，受生源流失影響，部分學校不得不申請增加學費來維持校內營運。亦有家長表示，加學費令經濟條件不好的家庭感到壓力，希望政府能提供更多支援。

教育局表示，上述727所參加計劃的幼稚園中，約九成的半日制幼稚園會在2022/23學年免收學費。至於全日或長全日課程，基於政府與家長共同承擔成本的原則，家長須支付部分額外費用。在本學年，每期學費中位數約為890元，比去年增加約10元，整體學費仍處於低水平。

家長盼政府提供更多支援

談及幼稚園增加學費的原因，思博幼稚園校長、教聯會理事蔡麗芳表示，近年，受出生率低、內地跨境生疫下無法來港等影響，幼稚園學生不斷減少，而學校能獲得的政府按「人頭」每年資助額亦相應減少。加上為期五年的過渡期津貼也在上學年到期，幼稚園又少了一筆資助。因此，學校不得不申請增加學費來維持校內營運。「目前屬於業界艱難時刻，學校因財政問題，無法專心優化教學。而低收入家庭孩子亦可能會轉讀其他學費不變的學校。」

身為家長的東區家長教師會聯會副主席趙明認為，對於經濟條件不好的家長來說，加學費是增加了他們的負擔。而且目前疫情又只能上半日課堂，幼童受感染的風險亦很大。「家長有很大機會選擇讓子女不讀幼稚園。」趙明理解學校疫下營運的困難之處，但加學費並非長久之計，希望政府給幼稚園更多的支援，平衡好家校雙方的難處，幫助渡過難關。大公報記者 鍾怡

新學年2500元學生津貼 今起派表

教育局昨日公布2022/23學年學生津貼安排。局方發言人表示，將為中學日校、小學和幼稚園學生每學年提供2500元的學生津貼，以減輕家長在教育開支的負擔。

發言人表示，學校可由今日起到所屬區域教育服務處領取申請表格，而特殊幼兒中心及職業訓練局則可到教育局特別職務辦事處領取申請表格。家長盡早填妥申請表格交回學校，各學校須於

11月4日或以前將表格交回教育局跟進。收表後六週內發放

教育局發言人指出，局方收到填妥的申請後一般於約六星期內逐步發放津貼，並會適時透過短訊和電郵，讓家長知悉申請的進度。所有於申請日在香港提供本地或非本地課程的中學日校、小學和特殊學校及幼稚園就讀的學生皆可獲得有關津貼，但夜校學生、自修生、持學生簽證來港就學及持有入境事務處

發出擔保書的學生則不屬資助範圍。

發言人續說，考慮到部分學生理應符合上述條件，但因特殊情況而入讀其他課程，局方視以下學生為符合資格獲得這項津貼，包括在有關學年的九月一日年滿兩歲八個月並因有特殊需要而入讀由社會福利署資助的特殊幼兒中心的兒童；就讀由教育局資助的全日制啟動課程的新來港兒童；以及就讀職業訓練局為中三離校生而設的全日制課程的學生。



◀新學年教育局繼續發放2500元的學生津貼。